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Svensk Förening för Hematologi har för närvarande 627 medlemmar, varav  
534 med fullt medlemskap (läkare) och 93 med associerat medlemskap. Av våra associerade 
medlemmar har 41 anknytning till läkemedelsindustrin medan övriga 52 är forskare, BMA, 
sjuksköterskor och studenter. 
 
Styrelse och övriga förtroendevalda 
Styrelsen har under året bestått av Eva Hellström Lindberg (ordförande), Bertil Uggla 
(sekreterare), Per Axelsson (skattmästare), Conny Karlsson och Cecilia Isaksson (övriga 
ledamöter), samt Anna Eriksson (representant för yngre hematologer). Ständigt adjungerade 
till styrelsemötena är Maria Liljeholm (ordförande ST utskottet), Lovisa Vennström 
(ordförande Fortbildningsutskottet), Mats Björeman (ordförande Kvalitetsutskottet), Björn 
Andreasson (ansvarig SK kurser), Jan Samuelsson (Redaktör OHE), samt Viktoria Hjalmar 
(fackliga frågor).  

Föreningens årsmöte avhölls i Örebro 2010-10-07 i samband med Fortbildningsdagarna, vilka 
arrangerades med  Bertil Uggla som lokalt ansvarig. Under verksamhetsåret har 11 
styrelsesammanträden ägt rum varav 8 per telefon, 2 i samband med arbetsmöten på Arlanda 
samt delvis per telefon, samt ett i form av ett internat november 2010. 

Valberedningen har bestått av Martin Höglund (ordförande), Birgitta Lauri och Gunnar 
Juliusson. Revisorer har varit Ingmar Nilsson och Maria Eckerot. Björn Andreasson har varit 
ansvarig för SFHs specialistutbildningskurser. Maria Liljeholm har varit ansvarig ”linker” i 
H-Net / EHA frågor. Martin Höglund har varit SFHs representant och sammankallande i 
Blodcancerregistrets nationella styrgrupp. En förteckning över alla SFH-förtroendeuppdrag 
finns på www.sfhem.se/verksamhet/. 

Verksamhetsplan 
Styrelsen tog under början på året fram en verksamhetsplan och kommunicerade denna på 
hemsidan och i OHE. Verksamhetsrapporten följer denna plan. 
 
www.sfhem.se - kommunikation 
Syftet är att hemsidan skall vara ett dialogforum för svensk hematologi. Hemsidan har 
utvecklats ytterligare i samarbete med Zwebb (Zoran Marinkovic) och en viktig nyhet är 
möjligheten att skicka in fallbeskrivningar och abstracts till SK kurser och Fortbildnings-
dagarna.  Informationen rörande förtroendeposter och mandatperioder har förstärkts. Fem 
elektroniska nyhetsbrev har distribuerats till föreningens medlemmar. ST-utskottet har 
publicerat viktig information kring kurser, upplägg och genomförande av ST.  
 
OHE 
Utvecklingen av OHE har under 2011 en varit högprioriterad SFH verksamhet. Tidskriften 
publiceras i samarbete med Maria Samuelsson, Profilera AB och har utkommit med fyra 
fullmatade och intressanta nummer. En fortsatt stark kvalitetsutveckling har skett under 
redaktör Jan Samuelssons ledning och fokus har varit på aktuella utbildningsfrågor och 
forskning, med speciellt ljus på svenska bidrag på den internationella arenan. De punkter som 
redovisas i Verksamhetsberättelsen har också rapporterats i artikelform i OHE under året  
 
 

 



Specialistutbildning i hematologi 
Styrelsen och ST utskottet har arbetat intensivt med Socialstyrelsens förfrågan om 
föreningarnas syn på den framtida specialitetsindelningen. Två viktiga delfrågor har varit att 
tillräcklig hematologisk kompetens erhålls efter avslutad utbildning, och att det föreligger 
samsyn med Norden och Europa. Efter ett inledande möte i ST utskottet anordnade SFH ett 
möte med styrelsen, ST utskottet samt ansvariga för specialistutbildning i Danmark (Ole Weis 
Bjerrum) och Norge (Peter Meyer) där olika modeller för specialistutbildning diskuterades i 
detalj. Detta ledde till det konsensusdokument som skickades som svar till Socialstyrelsen 
www.sfhem.se/Filarkiv; ”Skrivelse till Socialstyrelsen angående hematologi som specialitet 
110615”. SFH deltog också i en hearing på Läkarsällskapet den 13 maj. 
 
H-Net 
SFH har aktivt engagerat sig i H-Net projektet, vilket leds av Eva Hellström Lindberg. ST-
utskottet har utgjort en av pilotgrupperna i Confolioprojektet, vilket presenteras som poster i 
Uddevalla. Den nya versionen av EHA Curriculum Passport (CV) kommer att publiceras 
2011 och då läggas upp på SFHs hemsida. Målet är att under 2012 kunna erbjuda varje ST 
läkare i Sverige möjligheten att prospektivt använda CVt on-line som utbildningsportfölj. 
 
Kurser för blivande specialister i hematologi 
SFHs tre första kurser (MPN, plamacellssjukdomar, MDS) fick mycket gott gehör bland 
föreningens medlemmar och styrelsen tog beslut att permanenta verksamheten. Under 
verksamhetsåret har två kurser anordnats; MDS i Örebro 2010 och benign hematologi i 
Malmö våren 2011. Under årets fortbildningsdagar ges en kurs i högmaligna lymfom. En 
fungerande och godkänd balans mellan finansiering från SFH, industrin samt kursdeltagare 
har utarbetats. SFHs har ökat sin budget för denna som vi bedömer högprioriterade 
verksamhet.  
 
ST utskottet 
Utskottet expanderade sin verksamhet under verksamhetsåret. Man anordnade ett möte om 
specialitetsindelningen och förberedde diskussionen i styrelsen. Man har arbetat aktivt med 
Confolioprojektet, uppdaterat hemsidan avseende ST frågor och engagerat sig i den nya 
aktiviteten med abstrakts till fortbildningsdagarna. Man har också gått igenom tillgängligt 
kursutbud för ST läkare i Sverige. Arbete med utbildningens kvalitet och att ta ställning till de 
luckor i vår utbildningsprofil som H-Net projektet avslöjat pågår liksom arbete med att 
utveckla formerna för den frivilliga specialistexamen.  
 
Möte med de hematologiska diagnosgrupperna 
SFHs styrelse anordnade den 16 mars ett möte med ordföranden för samtliga diagnosgrupper. 
Diskussionen blev livlig och kreativ och resulterade i minnesanteckningar och ett uppdaterat 
”Regelverk SFH-Diagnosgrupper 2011”, båda återfinns på hemsidan. De delar av 
diagnosgruppens arbete som avser nationella riktlinjer, kvalitetsregister och andra 
kvalitetsfrågor sker på uppdrag av SFH. Förutom dessa punkter diskuterades ST kurser, 
relationer till industrin och hur man gemensamt skall kunna stimulera utveckling, kvalitet, 
forskning och delaktighet på junior nivå. Ett nytt möte är bestämt till den 15 februari 2012. 
 
INCA registret och RCC 
Ett välfungerande kvalitetsregister är en investering i en framtida hematologisk guldgruva, 
men Kvalitetsutskottets enkät 2011 har visat att det fortfarande föreligger problem med att 
uppnå god täckningsgrad för flera av delregistren. Martin Höglund tillträdde i januari som 
ordförande i styrgruppen för registret och är ansvarig för kommunikation med SFHs styrelse 



och medlemmar. INCA registret kommer att stå i fokus för kvalitetsutskottets arbete. SFH har 
också sammanställt en skrivelse till RCC där faktorer med betydelse för onkologisk 
hematologi beskrivs, samt förordar att varje regionalt RCC skall innehålla minst en 
representant för hematologin. 
 
Kvalitetsutskottet 
Utskottet presenterade under 2011 resultaten av en enkät som syftar till att kartlägga 
förutsättningar för kvalitetsarbete och klinisk forskning (se hemsidan). Utskottet fick därefter 
styrelsens uppdrag att ta fram en plan för arbete under 2012 och beslutet är att arbeta aktivt 
med INCA registreringen inom samtliga diagnosområden. SFH föreslår nu att ROC/RCC 
rapporterar hur stor andel av patienterna som rapporteras inom 3 månader från diagnos i syfte 
att utveckla detta till en kvalitetsvariabel.  
 
Fortbildningsdagarna och Fortbildningsutskottet 
En viktig nyhet införs under Fortbildningsdagarna 2011. I syfte att stärka forskning och 
utveckling inom hematologin inbjuds samtliga medlemmar och i synnerhet doktorander, ST 
läkare och läkarstuderande med hematologiska projektarbeten att skicka in abstracts till mötet. 
Fortbildningsutskottet har förutom sitt vanliga arbete lagt ner mycket tid på att organisera och 
marknadsföra detta projekt och mycket glädjande har 17 abstracts inskickats till Uddevalla 
2011. Till de fem existerande stipendierna för fallpresentationer har lagts fem stipendier för 
abstracts, vilka lottats ut mellan bidragen. 
 
Årets hematologiska avhandling 
En ny bedömningskommitté har tillsatts under 2011. Den består nu av medlemmar utanför 
Sverige; Niels Børregaard, Köpenhamn (ordförande), Øystein Bruserud, Bergen och Kirsi 
Jahnukainen, Helsingfors. 
 
50-års jubileet 
2012 firar SFH 50 år med kulmen under Fortbildningsdagarna i Stockholm. Jan Westin leder 
arbetet med att sammanställa en jubileumsskrift och önskar input i form av anekdoter och 
fotografier från medlemmarnas byrålådor. 
 
Stipendier 
SFHs resestipendier har trots upprepade påminnelser fortsatt att vara lågt eftertraktade. Frågan 
om hur motsvarande eller utökade medel skall användas på ett för SFHs medlemmar mer 
attraktivt sätt kommer att diskuteras på nästa styrelseinternat.  
 

Fackliga frågor 
Dessa har dominerats av frågan om hur den framtida specialitetsindelningen skall utformas. 
Initiala diskussioner om vilka kunskaper som krävs för att vara bakjourskompetent inom 
hematologi har också förts. 
 
SFHs budget 
I verksamhetsårets budget avsatte vi särskilt medel för ovan nämnda satsningar på 
specialitetsindelning, diagnosgrupper, ST frågor och på vår kursverksamhet. Vi har även 
fortsatt satsat på hemsidan där det bl a skett ett kostsamt byte av webhotell samt utvecklats en 
funktion för abstracts och fallbeskrivningar. Utfallet blev väsentligen inom budgetens ramar.  
 

 
 



Disclosure statements 
Fr o m kommande verksamhetsår skall SFHs styrelse, utskottsordförande, 
diagnosgruppsordförande och vårdprogramsansvariga årligen uppdatera information om 
eventuella relationer till läkemedelsindustrin och andra för verksamheten betydelsefulla 
samband (www.sfhem/Filarkiv).  
 
Övrigt 
Styrelsen har definierat gränslandet mellan barn och vuxenhematologi som ett försummat 
område. H-Nets kompetensenkät har också visat på brister i hematologers kunskaper om 
pediatrisk hematologi, trots att många av dessa barn numera överlever till vuxen ålder och 
överförs till vuxenhematologin. En miniserie om pediatrisk hematologi startar i OHE i 
november 2011 och styrelserna för SFH och pediatrisk hematologi planerar ett gemensamt 
möte i mars i syfte att definiera gemensamma problemställningar.  
 
 
För styrelsen 2011-10-03 

 
Eva Hellström-Lindberg 
Ordförande  
 


